

滬迪園缺德客三日偷光「糖罐」

不文明行為多發 隨意插隊拋垃圾

神州熱點 香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)上海迪士尼樂園屢曝不文明遊園事件,如今假糖果都被順手牽羊!唐老鴨的新年「糖罐」,原被裝得盆滿鉢滿,堆砌得像小山一樣,孰料未足三日,居然被遊客摳得一顆不剩。最令人費解的是,這些糖果為發泡膠所製,根本無法食用。

隨着內地中小學陸續開假寒假,上海迪園又將迎來遊園旺季,不過奇葩事件已率先登場。春節將至,上海迪士尼在城堡前新設「金雞鬧春」景觀,由最近生肖雞的唐老鴨擔綱主角。據內地網友爆料,早先唐老鴨手捧玫紅色巨型「糖罐」,五彩繽紛的糖果與禮物,曾堆砌如小山。整體景觀外設有鐵柵欄,或為了防風使然,糖果與禮物還互相黏合在一起。

發泡膠製仍被偷

不知哪位遊客突發奇想,越過鐵柵欄,掰下了第一顆糖果,此後跟風者眾,遊客們紛紛自便,三日內糖果盒已被摳得底朝天。可憐唐老鴨只好捧着空罐,立於寒風中,原想在新年討個「盆滿鉢滿」的好口彩,卻落得一窮二白、空空如也。若是拗不過貪嘴的小童,真糖果也就罷了,但據指這些糖果悉數為發泡膠所製。

該事件被曝光後,遭到網友痛批。有人怒斥此舉丟人現眼,「人家黏住就是怕你們拿,沒想到你們這麼不要臉硬掰!」、「飢不擇食,是不是八輩子沒吃過糖?»;還有網友為迪士尼支招,建議以後放些辣椒或瀉藥在糖果中,懲戒小偷。截至發稿,上海迪園官方並未就此事作出公開回應。本報曾聯絡上海迪士尼樂園相關負責人,但相關負責人未有接聽電話。

遊客素質跟不上硬件

上海迪園硬件水平世界一流,但論及遊園環境,任意插隊、亂扔垃圾已是司空見慣,更有小童隨地便溺,成年遊客用洗手間的烘乾機烘腳。若遇到花車巡街,更可能臭味撲鼻,因為一旁的遊客早已赤腳席地而坐。由於缺乏懲戒措施,數月來種種不文明,似乎愈演愈烈。上海市民楊小姐在接受本報採訪時表示,上海迪園的遊樂設施,的確好過東京、香港,但遊園體驗「不是一般差」,走到哪裡都有不守規矩的人妄圖插隊,室外座椅上常常散落着噁心的食物殘渣。

也有遊客抱怨,與東京、香港迪園的服務水平相比,上海迪園工作人員似乎不那麼熱情,有時甚至還十分不耐煩。但不願具名的迪園內部工作人員覺得委屈,她對本報坦言,在上海迪園工作着實勞心勞力,有些遊客素質很低,常常做些逾矩之事,還要大吵大鬧,久而久之,她便失去了耐心。



園方監管失職等於變相縱容

網說,全世界以「遊客」盛名的迪士尼,只此一家。部分遊客的低素質已無需贅言,但不文明事件層出不窮,園方卻始終選擇噤聲,不知何含義?若聽之任之,於多數守規矩的遊客而言,在上海迪園,「點亮心中奇夢」的,很可能將是一肚子火。

上海迪園遊樂設施排隊通道較寬,常有隊伍後排的人,堂而皇之往前移。一次記者在「飛越地平線」排隊,只見數十個約十一二歲的小學生,旁若無人,呼朋喚友走向隊伍前端,等同公然插隊,便喝斥他們遵守秩序。哪裡想到,小學生還振振有詞:「我們是小朋友,你們大人讓一讓我們,也無所謂嘛……」

「這裡還有很多其他小朋友,所有小朋友都要排隊。」記者與其他遊客堅持堵住通道,這些意欲挑戰規則的小學生,才悻悻然退後。可是,自始至終,迪士尼工作人員未發一言。另一次,記者親見一位小女孩,在家長幫助下,就在迪士尼商店大門口便溺,店員看在眼里,亦是選擇沉默。尿液流了一地,遊客來來往往,踩得四處皆是,真是令人作嘔。

沒有規矩,不成方圓。不文明現象愈演愈烈,難道園方就沒有監管責任?若迪園能對低素質遊客亮出規矩、開出罰單,將是一種有效震懾。只有做了錯事的受到懲戒,後來者才不敢隨便壞了規矩。回到唐老鴨的「糖罐」,源源不斷的糖糖者,居然摳了整整三天,上海迪園方的默許,其實也是教唆。



小女孩在家長幫助下於迪士尼園內便溺,但未見工作人員阻止。記者章蘿蘭攝

網評遊迪園不文明現象

Relysa 指尖上的消磨:全世界以「遊客」盛名的迪士尼,估計也就我們這一家了。

董董小青年:我真正想問那些摳糖的人,你怎麼沒直接把唐老鴨抱回去呢?糖盒子全是你的,笨!

loveyou0922:真沒素質!糖果都黏在上邊還能拿下來!丟人不?

是龍眼也是桂圓兒:唐老鴨說:人類太危險了。

長腿叔叔的花生:我唐老鴨也是很無奈呀,我可能遇到了假遊客。

蔡米多媽媽:這就是為什麼一直沒下決心去上海迪士尼的原因。

緣來有你you:放個監控,全網公佈,不要馬賽克!

Milk愛搖滾:生活水平提高了,但是綜合素質依然停滯不前,希望家長們能以身作則,不要成為下一代的反面教材。

■整理:記者 章蘿蘭

入場人次半年達560萬

香港文匯報訊 據新華社報道,上海迪士尼開園已經七個月,上海市政協常委、上海申迪集團董事長范希平透露,截至1月中旬樂園接待遊客人次已將近600萬。

范希平昨日對記者說,開園七個月來,中美合作方對目前上海迪士尼取得的各項成績表示「符合預期」,未來還將不斷提升園區現場管理和服務品質,滿足中外遊客不斷增長的多元化需求。據了解,截至2016年12月31日,上海迪士尼入園遊客達560萬人次,已成為全球迪士尼旗下各樂園遊客人數最快突破500萬的樂園之一。

來自第三方的遊客滿意度調查顯示,選擇「非常滿意」和「滿意」的遊客相加,達受訪遊客總量的八成。此外,開園以來,迪士尼配套酒店客房的入住率超過九成。

上海迪士尼樂園和度假區去年6月16日正式開幕,截至2016年10月1日的財年,華特迪士尼公司已公佈的財報及相關信息披露顯示,上海迪士尼項目對華特迪士尼的整體業務增長產生了積極而重要的影響。

天津假名牌調味料流向全國

香港文匯報訊 據《新京報》報道,天津市靜海區獨流鎮近日被曝光為「中國北方調味料造假中心」。多達四五十家造假窩點,每天大量生產冒牌知名調味料,涉及「李錦記」、「王守義十三香」等知名品牌,再銷往北京、上海、安徽、江西、福建、山東、四川、黑龍江、新疆等地,每年產值以億元(人民幣,下同)計。據悉,當地造假者以工業用鹽、山梨酸鉀、苯甲酸鈉等添加劑按一定比例勾兌一下,再貼上標籤,一瓶「李錦記醬油」就炮製成功。

產業鏈隱蔽 只售予熟客

據了解,當地調味料造假已形成完整的、封閉性的產業鏈:大規模的製假窩點被四五家壟斷,只僱傭親戚朋友,分散在鎮內多個地方隱蔽加工,且流動性極強,現場一般不儲存大量造假成品或材料,「外人就算是想要買貨,這些造假者也不一定會賣給你。他們有自己全國穩定的客戶群,陌生人需要熟人之間相互介紹。」知情人士介紹。

此外,製假窩點的加工、送貨、採購分工明確。當地不僅可以買到包裝紙箱,還

有專門的人回收舊調味料瓶,利用火鹼刷洗乾淨再賣給造假者。當地知情人士介紹,造假者會事先聯繫好各地的銷假專業戶,再把這些假貨分銷給當地商戶,最終由這些商戶把假貨賣給消費者或中小型餐飲店。造假者發物流時,一般只留有一個電話,不留姓名或僅留假名。

相關部門立專項嚴厲清查

看到造假的相關報道之後,天津市委書記李鴻忠立即作出批示:「這篇揭曉的文章寫得好。我們堅決不護短,堅決維護健康良性的市場秩序,堅決落實食品藥品安全法規,嚴肅認真調查,鐵腕出手打擊違法違規行為,讓市場出清,讓知識產權出清。請市政府立即組織有關部門開展專項清理清查行動。」目前,天津市政府有關部門已經開始展開專項行動,全力組織嚴厲清理清查。

華東理工大學生物與食品科學與工程學院專家劉少偉表示,工業用鹽含有大量雜質和重金屬等有害成分,可能致癌,也可能傷害肝臟、腎臟。而食品添加劑過量的話也會對人體產生危害。



造假者生產大量冒牌調味料銷往全國。圖為一台生產假「王守義十三香」的罐裝機。網上圖片



當地有人專門將舊調味料瓶洗淨再賣給造假者。圖為他們在清洗舊調味料瓶。網上圖片

食藥監總局派員徹查事件

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道,國家食品藥品監督管理總局表示,針對媒體報道的天津市靜海區獨流鎮調味料造假窩點聚集、假冒劣質調味品流向多地一事,食藥監總局、公安部已派員赴天津現場督查。

食藥監總局昨日下午責成天津市食品藥品監督部門負責人向市政府報告,並商請公安機關調查核實有關情況,對違法犯罪線索立案調查,查明製假售假的時間、數量、銷售流向,嚴肅查處製

假售假違法犯罪行為,徹底整治製售假冒偽劣調味品問題,及時向社會公開調查核實情況和查處結果。

食藥監總局並要求各地食品藥品監督部門認真落實總局關於春節期間食品安全監管工作的部署,發現來源不明、疑似假冒品牌的食品,要立即停止銷售並向當地食品藥品監督部門報告。各地食品藥品監督部門要嚴肅查處製售假冒偽劣食品的違法行為;對涉嫌犯罪的,要及時移送公安機關。

杭無人機拍客影響航安被拘

香港文匯報訊 據中通社報道,一段無人機近距離拍攝杭州蕭山機場民航客機飛行的視頻近日在網絡流傳。該行為引發關於「無人機黑飛影響航空安全」問題的熱議。浙江省公安廳機場公安局警察昨日表示,視頻屬實,拍攝者已被警方控制,案件目前正在進一步審理中。

微博認證為「民航自媒體」的「航空物語」前日轉發了一則八秒的視頻,視頻拍攝地點在半空中,畫面十分清晰,一架首都航空公司的客機從鏡頭前不遠處飛過,視頻結尾處顯示拍攝者使用的是大疆Mavic Pro無人機。浙江省公安廳機場公安局警察表示,拍攝地應該是在蕭山機場附近。

民航浙江空管分局指,尚未接到有機組人員報告這樣的情況。首都航空工作人員指出,視頻中的客機來自他們公司,如果視頻屬實,他們強烈譴責這種威脅航空安全的行為,並再次呼籲無人機愛好者不要在機場及航線附近升空拍攝。大疆公司則回應指,對這類高度危險的使用行為表示強烈譴責,該公司已應相關部門要求配合調查。



視頻可以清楚看到飛行中的客機。網上圖片

華北重霾能見度低或阻春運

香港文匯報訊 據中通社報道,根據中國環境監測總站會同各省市級環保預報部門的聯合預報會預測,京津冀中南部、山東西部、河南北部、山西局部近期可能出現一次區域性重污染過程,今明兩日影響程度最重,部分城市PM2.5濃度每立方米或超過250微克,後日午後污染有望緩解。

河北、河南、北京、陝西關中等地局有重度霾,大霧導致局地能見度不足200米,將對春運出行產生不利影響。

13督查組監察應對工作

中央氣象台指,今日華北中南部、黃淮、陝西關中等地空氣污染擴散氣象條件

較差,有輕至中度霾,河北中南部、河南北部、陝西關中等地有重度霾。按照預報結果,目前已有30個城市啟動了應急預案,實施大範圍應急聯動。河北石家莊、河南鄭州、山西臨汾等14個城市啟動重污染天氣紅色預警,山東濟南、山西太原等12個城市啟動橙色預警。

據了解,中國環境保護部此次將抽調各省市骨幹組成13個督查組,分赴河北、山西、山東、河南開展交叉督查,核實應急減排措施落實情況,並利用衛星遙感、網絡地圖等手段,對「散小亂污」企業開展監督檢查,及時公佈重點源企業在線監測超標情況,嚴厲打擊超標排放等各類違法行為。